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Május elsején uj előfizetést nyitot­
tunk a „Debrecenére. Kérjük azokat a 
t. előfizetőinket, akiknek előfizetése áp 
riüe végén lejár, hogy as előfizetés meg­
újításáról idejekorán gondoskodni szí­
veskedjenek, nehogy a lap nzétküldé 
■ében akadály történjék. Egyben kér­
jük a lakóhelyváltoztatások szives be­
jelentését.

Barázdák.
Az elnyomatás sötét felhői elvonultak 

fölöttünk, az uj alkotmányos minisztérium 
kinevezésével, az első derűs napsugár a vá­
lasztások törvényes kiírásával tört elő a 
sötét felhőkön át s ma végre felderült a 
szabadsáp legteljesebb napja, amikor alkot­
mányos jogaink gyakorlásának hajnalán 
felszabadul a sajtó, s eltűnnek a politikai 
üldözés perei. Politikai szabadság, nem az 
igazi népszabadság. Az alkotmányos jogok 
gyakorlásának összességei adják meg a sajtó 
és a véleményszabadságot.

Ne idézzük elő ezúttal a múlt sötét 
képeit. Tudjuk, hogy az őrült önkény mily 
fegyverekkel küzdött ellenünk, mennyire 
békóba verte a szab ad vélemény és cselekvés 
jogát Egy nemzet temetésére készültünk ... 
s ima, amikor a legzordonabb volt az or­
szág képe, a reménynek egy kis fénysugáré 
derengett a vészterhes felhőkön s villám­

csapásra 8 örömrivalgaa között született meg 
a béke !

Béke I Mily mámor fog el, ha meg­
gondoljuk, mily gigászi harcokat küzdöttünk 
s mily megpróbáltatáson kellett volna ke 
resztül mennünk — ha be nem áll a béke 
s a békében a tettek ideje. Az uj kormány 
elkezdette működését. S ma működésének 
csak a legelején is látjuk már, hogy az a 
működés az országra boldogságot hozó, ál­
dásos lesz. A feladat első sorban az volt, 
hogy a sivár múltaknak minden jelét el­
tüntessük. Az önkény emberei elsöpörtelek, 
a csendőrszurony és rendőrbrutálitás békót 
kapott — s végül ma már — mi a legelsők 
az országban, tanúságot tehetőnk róla, hogy 
az üldöztetések nyomát ia elenyésztem ipar 
kodik az igazságos kormány.

*

Azok a feketelelkü hazaárulók, akik 
szolgálatuk jutalmául a „harminc ezüst pénzt“ 
különféle más címeken és alakzatokban szok­
ták zsebrevágni, szemérmetlenül dekorálják 
most fel magukat a hazaszeretet jelvényeivel. 
Suttj ómban azonban a politikai fordulatot 
pünkösdi királyságnak tekintik. Bizalmas 
körben a nemzeti érzület feléledésének és az 
uj, becsületes kormányzatnak határozott és 
hangos ellenségei, szemben az „alkotmányos 
megoldás fölötti őszinte örömükkel“.

Sajtójukat figyelemmel kisérve, min 
den ki meggyőződhetik, mily tojástánoot jár­

nak a felkelő napok körül, ők sietnek azo 
kát — titkon — legelőbb üdvözölni, ők dob­
ják a letűnt holdak felé az első követ — 
diszkrét alakban; meri egyelőre jól vigyáz­
nak . . . Tudják, hogy különben, ha elkö 
vetkezik ismét az ő titkon remélt „gondvise- 
léssze/ü“ Messiásuk, bünbocsánatot attól nem 
nyernek.

íme, ők a dicső, „elvhű“ hazafiak, kik 
csakis az országra nézve tartották veszedel­
mesnek a nemzeti küzdelmet, „végzetesnek“ 
az uj irányt, nam renitenskednek 1 Oh nem! 
ők, akik gúnyolódva fogadták a hirt a nem­
zeti küzdelem vezéri alkudozásairól, akik 
nópámitóknak nevezték a koalíciós férfiakat, 
akik Appcnyi önzetlen apostolkodását a 
nemzeti eszmék mellett az egyéni sértett 
hiúságon alapuló haszontalan demagógiának, 
— Kossuth bölcs mérsékletét politikai hun­
cutságnak minősítették, — akik még ma is 
lidórckónt nehezednek a becsületes emberek 
lelkére, — oh, ők most nem fordulnak el, 
nem hagyják el önként helyeiket, hogy az 
uj kormány „veszedelmes“ vállalkozásaihoz 
a közreműködést megtagadják, mert szent 
„meggyőződésük“, alkotmányos jogérzelük 
azzal meg nem egyezik, — oh nem ! ők 
önzetlen, önfeláldozó és józan hazafiak akar­
nak maradni továbbra is I — Igen és elvhü“ 
hazafiak, kiket a közügy meggyőződése 
iránti lelkesedés tüze soha el nem kap, de a 
megoldás fölötti öröm mindig elbájol

Május.
Virágjában áll a csodaszép május hó­

nap, amelyre annyi csengő rímet, szóvirá­
got pazaroltak a költők, de amelynek szép 
ségét csak a természet tudja leírni a maga 
káprázatos színeivel.

A természeti erők kifejlődésének, vi­
rágba borulásának mámoros időszaka ez, az 
élet föltámadása, tobzódása. A természet 
lelke fényes szárnyakon rebben fel a csoda 
szép májusi hajnalon, hogy fehórfényu szár­
nyaival megérintse a virágok kelyhét, a keklő 
vizek színét, a hegyek ormát, a völgyek mé­
lyét és az ember le'két

Május. Mintha egy aranyhaju ifjú lány 
szállna végig a mindeusőgen. A lépte nyo­
mán rózsák fakadnak, a szeme kékjétől 
szint vált a menyboltozat, az aranyhajától 
kigyul a levegő s a halk, mámoros sóhajás 
tói sejtelmek suhannak a szellők szárnyán.

És az igézetes májusi hajnal szűzi mo­
solyától megrészegül minden. Lázasabban 
vernek a szivek, fölforr a vér ős nagy érzé­
sek feszülnek a lelkekben.

Minden szelíd, bájos vonatkozása mel­
lett is forradalmi időszak a májusi lázban 
gyulnak ki, nagy gondolatok, nagy célok és 
nagy akaratok ébresztői. A májusi hajnal 
biborpiros vánkosán sok nagy, világujitó 
álom született, Az uj kor mozgalmainak, az

embeii egyenlőség gondolatainak ünnepi 
viradása a májusi hajnal, n,* a májushajnali 
államok vánkosát nemcsak a fölkelő nap 
sugarai festették pirosra, hanem sok vér is.

Az uj kor legéletképesebb társadalmi 
gondolata, a ezooiálizmu* ünnepnapjává 
avatta május első napját. És a szűzi mo 
solyu Májas hajnali utján sötótarcu, zordon 
hadseregét látjuk felvonulni az emberi jog- 
szabadságnak, jogegyeniosegnek, a mai kor 
világujitó eszméinek.

Az uj kor a tömegek öntudatra ébredé­
sének kora. És végignézve a földkerekségen, 
látjuk az emberiség millióit, amint diadalmas 
menetben követelik a sorstól, a világ társa 
dalmától, az állami hatalomtól a maguk em­
beri jogait, amelyek nem másban gyökerez­
nek, mint az élés jogában.

Az élethez joga van minden élő teremt­
ménynek. E: mikor ébredhetne föl jobban a 
világoelátá erejével e jog öntudata, mint a 
természet ami forrongó időszakában, mikor 
maga a mindanség is tobzódva, ujjongó má­
morral hirdeti a világ legnagyobb gondo­
latát : Élet 1 Élet 1

A természet forradalma tanítja meg az 
emberiséget, a nagy tömegeket a maguk ere­
dendő jogainak használatára.

A tömegek ujraóbredósének korát éljük. 
A nép, amely görnyedő háttal építette év­
ezrdeken át a Fáraók gúláit az emberi ha
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talom és alkotó képességének dicsőségére, 
követeli a munkából a maga jussát.

És ki mondja, hogy a népnek nincs 
igaza ? S ha még küzd az évezredek jogszo­
kása az üntudatra ébredt tömegek óhajai és 
követelései ellen, legyőzik a hiú küzdelmet 
a rövid századok.

Magyarország az utolsó száz év alatt 
átélte legnehezebb napjait a nép jogkereső 
mozgalmainak. Mint egy májusi szélroham, 
amely lesöpri a zöldbeborult fákról a sápadt, 
beteg virágszirmokat, úgy söpörte el itt a 
népszabadság gondolata a múlt század köze­
pén a jobbágyságot.

És sorra eltűnnek mindama évezredes, 
intézményes jogtalanságok, amelyek Magyar- 
ország népét görnyedni kényszeritették. S 
lásson bár veszedelmet a kishitűség azokban 
a szociális mozgalmakban, amelyek nálunk 
is, a földkerekségen is tüzesre izzítják most 
a levegőt, kisebb a veszedelem, amely egy 
forradalmi ostrom alatt fenyeget, mint az a 
tespedós. amely évezredeken keresztül meg­
fekszi az emberiséget.

Ha ideig-óráig a forradalmi állapot tár­
sadalmi rendetlenség is előidézője, de nyomá­
ban uj élet és fejlődésre képes társadalmi 
rend lép, amely friss erővel uj virágzásba 
borítja a mindenséget és uj májusi hajnalt 
dérit a világra.

Ty^TZ)/') ruha nagyáruházá- 
ban lehet legjobban 

.............. vásárolni. ..... 1
Debrecen Piacz-utcza 61 sz. alatt, az újonnan épült Hl. emeletes Fischer-palotában Szent-Anna-utczával szemben. 105—26
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kik a „gondviselésszerü“ rendszer büzhödt 
testén még a tizenkettedik órában is vigyo­
rogva lakmároztak, most a bókával gyom­
rukban „őszinte örömmel“ örülnek az alkot­
mányos megoldáson ... és sietnek titkon 
is üdvözölni az uj napot I

Nem tudjuk, hogy ezen élhetetlen buta­
ságon boszankodjunk-e, mulassunk-e, — 
csak azt érezzük, hogy ezekre a képmutató 
alakokra a közéletben nincsen szükség.

Az uj többség.
Most döntött már igazán a magyar 

nemzet, mikor a függetlenségi és 48-as 
pártnak adta a többséget. A nemzet 
igazi többsége volt eddig is, csak ér­
zése, akarata nem nyilatkozhatott meg 
szabadon.

Ez a többség most már állandó 
lesz, mert az általános, titkos, szava­
zati jog behozatala esetén a 67 es pár­
tok, ha csak megsemmisülni nem akar­
nak, kénytelenek lesznek beolvadni a 
48-as pártba, amelynek programmja 
oly gazdag, hogy hosszú évtizedekig 
képes lesz az alkotások terén maradni.

Vannak, akik sopánkodnak a miatt, 
hogy nincs ellenzék. Ezek, mikor a 
függetlenségi és 48 as párt az ellenzé­
ken volt, minden eszközzel igyekeztek 
elnémítani az ellenzéket. Azt mondták, 
hogy a függetlenségi programra szép 
ábránd, de sohasem lehet valóság be 
lőle. Ne féltsék a kaján irigyek, a le­
tört haladó és szabadelvű nagyságok a 
függetlenségi pártot és programot. Meg 
fogja azt valósítani a 48-as többség, 
ha nem is azonnal. Lépésről-lépésre 
fog érvényesülni minden programpont.

Legelső lesz az általános, titkos, 
választói jog községenkinti szavazással. 
Csupán a magyarul irni olvasni, esetleg 
beszélni tudás lesz a korlát. Ezt azon­
ban fel kell állítani, mert Magyarország 
nemzeti állam és a legkevesebb, amit 
megkövetelhetünk a nemzetiségektől, 
hogy az állam nyelvén irni, olvasni, és 
beszélni tudjanak, ha itt élni és polgári 
jogokat gyakorolni akarnak.

Nem kell a nemzetiségeket meg- 
magyarosítani. Nincs szükség erre. a 
magyar állam védje meg csak mindé 
nütt a magyarságot. A mi nemzeti nyel­
vünk ne legyen gyűlölet tárgya, hanem 
szeresse és becsülje azt minden nem­
zetiség, mint olyat, amely jogszerzésre, 
boldogulásra vezet.

De most még korai lenne fejte­
getni a jövő nagy kérdéseit. Hivatott 
egyének kezében van a jövendő. Biz 
zunk bennük és nem fogunk csalat­
kozni.

Még áll a küzdelem néhány kerü­
letben, de a pártok számaránya már 
nem fog változtatni. Az uj többség meg­
van és az a függetlenségi és 48 as 
párté. A megválasztott 48-as képvise­
lők névsora a következő :

Apponyi Albert gróf (Jászberény).
Barabás Béla (Arad, Nagyvárad és 

Budapest. VII).
Babó Mihály (Halas).
Balogh Mihály (Nagyszalonta).
Bethlen István gróf (Mezőség).
Betegh Imre (Deós) nj.
Benedek János (Hajdúböszörmény).
Becsey Károly (Szeged II,j uj.
Bedöházy János (Marosvásárhely II.)
Bene István (Seps szentgyörgy.)
Baross János (Lovrin.)
Batmjauy Tivadar gróf (Póoe.)

ss

Bizony Ákos (Miskoloz II.)
Bernáth Zoltán (Nagykapoe) uj.
Bohus Károly (Pancsova). uj.
Barclay Andor (Ákosfalva), uj. 
Beniczky Elemér (Pétervásár) uj 
Bakonyi Samu (Debrecen). II.
Bernáth Béla (Mád.)
Bartha Ödön (Felvidék.)
Bakó József (Enying.)
Búza Barna (Sátoraljaújhely.)
Burgyán Aladár (Késmárk)
Battkyány, József (Keszthely,)
Bozóky Árpád (Kunszentmárton.) 
Brázay Zoltán (Illyefalva.)
Berzsenyi Jenő (Kisczell.)
Batthyány Zsigmond gróf (Muraezomb.) 
Ballagj Aladár (Budapest IX.).
Bartal Ferenc (Dunaszerdahely).
Bottlik János (Vác?)
Balogh Ernő (Ujverbász). uj.
Bottlik István (Mezőkeresztes) uj. 
Benyovezky Sándor gr. (Dunavecse). 
Benyovszky Rezső gr. (Kölesd).
Csányi Sándor (Dárda).
Chernél Gyula (Nagyatád).
Csontos Andor (Vaál) uj.
Csizmadia Ferenc (Sopron) uj.
Csépány Géza (Gyöngyöspala).
Dudits Endre (Huezt) uj.
Draekóczy László (Ritnaszécs).
Éber Antal (Marosludas) uj.
Eitner Zsigmond (Zalaszentgrótb).
Egry Béla (Péosvárad).
Eadrey Gyula (Hódmezővásárhely). 
Farkasházy Zsigmond (Élesd).
Filep Albert (Gernyeszeg) uj.
Fernbach Péter (Z)tnbor).
Fogarassy Zsigmond (Halmi).
Ferdinandy Béla (Mohács).
Faragó Antal (Csongrád).
Ferenczy Géza (Nagyajta).
Fábry Károly (Gyorna).
Fried Lajos (Munkács) uj.
Fernbaoh József (Keréuy) uj.
Gál Sándor (Nyárádszereda).
Gál Gyula (Kolozs) uj.
Gubody Ferenc (Nagykőrös) uj.
Günther Antal (lgló).
Gaál Gaszton (Lengyeltóti) uj.
Geréb János (Bereozk).
Gotthardt Sándor (Szombathely) uj. 
Gáspár János (Nagyenyed) uj.
Gál András (Szirmabesnyő) uj.
Györgypál Domokos (Csíkszereda). 
Gyarmathy Dezső (Székelykeresztur) uj. 
Halá z Lajos (Ugra) uj.
Haviár Dániel (Szarvas).
Hellebrcnth Géza (Nagyfüged).
Hentaller Lajos (Somlóvásárhely). 
Hermann Fe enc (Fülöpszállás).
Hebrony József (Dédesd) uj.
Hammersberg László (Garbőobogdáay). 
Héderváry Lehel (Gődölló).
Hilbert Károly (Győr).
Hinléder-Fels Ernő (Oklánd).
Hirtenstein Lajos (Mezőkászony).
Hook János (Kecskemét I.).
Hódy Gyula (Zsombolya) uj.
Hoffmann Ottó (Tab) uj.
Holló Lajos (Félegyháza).
Hoitey Pál (Pápa).
Horváth Gyula (Csákvár).
Horváth József (Marosujvár).
Horváth József (Nagyvázsony) uj. 
Hrabovezky Guidó (Kisvárda).
Illyés Bálint (Báránd).
In key József báró (Csurgó), 
trsay József (Gyalu) uj.
Jankovios Marcell (Fülek).
Jeszenszky Ferenc (Szentlörinc).
Justh Gyula (Makó).
Justh János (Hajdúszoboszló) uj.
Ifjú Justh György (Szuosány) uj.
Kállay Uhui (Veszprém.)
Kmety Károly (Esztergom.)
Kun Árpád (Tasnád.)
Kossuth Ferenoz (Czegléd).
Krasznay Ferenoz (Dunapataj).
Kelemen Samu (Szatmár).
Kökényesdy Mihály (Máramarossziget) uj. 
Koller Tivadar (Ráozalmés.)
Kovács Ernő (Szalka).
Keress György (Sásd.)
Kelemen Béla (Tápé).
Keller István (Alsódabae.)

Kuszka István (Nemesócsa.)
Kubinyi Márton (Szirák.)
Kaufmann Géza (Ugod.)
Kováosy Albert (Székelyudvarhely) uj. 
Kállay Lipót (Nyirbogdány)
Kubik Béla (Mezőosáth)
Kálosy József (Nógrád.)
Kállay Tamás (Székelyudvarhely vidéki). 
Kaoskovicsi Géza (Szili.)
Lengyel Zoltán (Zilah.)
Lázár Zoárd (Kisjenő uj.
Lovászy Márton Magyarkanizsa.)
Lányi Mór (Regőoze) uj.
Lukáts Gyula (Körmend)
Lovászy Andor (Zenta,)
Lázár Pál (Bácsalmás).
Lévay M'hály (Abony) uj.
Lipthay Sándor (Ráczkeve) uj.
Laszkay Gyula (Berettyóújfalu).
Laehne Hugó (Kőszeg.)
Miksa Imre (Felvinez)
Molnár Jenő (Szentes.)
Markos Gyula (Pécs.)
Mahler György (Ujstentanna.)
Melozer Géza (Edelény) uj.
Molnár Albert (Losonc).
Máriássy Mihály (Lőcse).
Mérey Lajos (Nyitra) uj.
Meskő László (Nyíregyháza).
Meczner Bója (Királyhelmecz).
Majthónyi Ádám (Mezőkövesd). 
Melatinezky György (Poroszló).
Ifj. Madarász József (Léva).
Mezóssy Béla (Nagykálló).
Madarász József id. (Sárkeresztur).
Marjai Péter (Hosszupályi).
Nemes Bertalan (Gönc) uj.
Nagy Sándor (Nagylak).
Novák Dániel (Técső) uj.
Nagy Emil (Szolnok).
Német Imre (Budapest II).
Olay Lajos (Szigetvár).
Okoliosányi László (Jákóhalma).
Pap Elek (Nádudvar)
Pisztóry Mór (Kolozsvár I).
Pataky László (Dicsószentmárton) uj. 
Putnoky Mór (Putnok).
Pozsgay Miklós (Kecel).
Polónyi Dezső (K zdivásárhely) uj. 
Polónyi Géza (Ungvár, Budapest IV). 
Papp Zoltán (Tiszalök).
Pogány Lajos (Tóth).
Petrogalli Oszkár (Besztercebánya) uj. 
Ráth Endre (Kőzdivásárhely).
Rajk Aladár (Baja).
Rátkay László (Pincehely).
Rudnyánezky Sándor (Szili) uj.
Rákosi Viktor (Hajdúnánás.)
Sebese Dénes (Marosvásárhely II.
Ságh Manó (Zsolna) uj.
Sághy Gyula (Somorja).
Samassa János (Kápolna.)
Steiner Ferenc (Kiabecskerek.)
Sümegi Vilmos (öyergjószentmikíóz,) 
Szappanos István (Kecskemét II.) 
Szederkényi Nándor (Eger.)
Szász Zsombor (Diósad.)
Szalay László (Szikszó) uj.
Somogyi Aladár (Törökszentmiklóe). 
Somsioh Tihamér gróf (Szalánta) uj. 
Simkó József (Oláhfalu) uj.
Schriffert József (Gyula),
Szabó Kálmán (Debrecen III.)
Szluha István (Paks).
Szász József (Komárom).
Szemere Huba (Monor).
Szathmáry Mór (Margittá).
Szluha János (Szakos).
Szabó István (Györsziget.)
Szentiványi Árpád (Kövi).
Teleki Arvéd gróf (Újvidék.)
Thoroczkay Viktor (Torooikó) uj.
Tolnay Lajos (Siklós) uj.
Tutsek Sándor (Bánffyhunyad) uj.
Török Ferenoz (Csikkarozfalva.)
Tóth János (Mezőtúr).
Thaly László (Kaposvár).
Thaly Ferenoz (Nagyigmánd) uj.
Török Kálmán (Gyöngyös) uj.
Thaly Kálmán (Debrecen I.).
Ugrón Gábor (Szilágysomlyó).
Urmánezy Nándor (Szászrégen) uj.
Ujházy Iván (Eperjes) uj.
Uray Miklós (Nyírbátor).
Uray Imre (Tiszahát).
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Vérién Endre (Torda).
Wéber János (Bonyhád).
Várady Imre (Nagybeoskerek).
Várady Károly (Görgő).
Vizy Ferenoz (Körmóobánj a.)
Veres József (Orosháza).
Vásárhelyi Dezső (Pécska) uj.
Világhy Gyula (Tata).
Wesselényi Miklós báró (Kolozsvár II.) 
Weresmarthy Miklós (Szentendre) uj. 
Zichy Jenő gróf (Székesfehérvár). 
Zakariás János (Kovászna).
Zichy Vladimir (Balassagyarmat). 
Zlinszky István (Dorog).
Zichy Miklós gróf (Udvard).
Ziegler Kálmán (Csáktornya) uj.

Gyöngyszemek
Kossuth Lajos írásaiból.

Irta : Áos Jenő dr
I.

»Vágj percekben a történelem sze­
reti a kor szükségeit választottéiban ősz- 
szetoglalni, a nemzeti géniuszát egy em­
berben személyesíteni."

Kossuth Lajos szavai, melyeket Gari- 
báláihoz intézett 1859. december 2 án azon 
alkalomból, hogy Garibaldit lemondása óriási 
jelentőségéről felvilágosítsa. A mondás szép 
ségénél csak a benne rejlő igazság nagyobb. 
Ahány szó, annyi gyöngyszem, ahány gondo­
lat, annyi igazság. A nagy igazságoknak 
meg van az a sajátságuk, hogy túllépik a 
múlandóság, a tér és idő határait és őrök- 
életűek maradnak. Fényesen világítanak, 
mint a nap és jelentős alkalmak között 
mindannyiszor feltűnnek, mint hajnalhasa- 
dás után a ragyogó napsugár.

Nagy idők, nagy percek válságait élte 
mostanában is a magyar. — Nem keve­
sebb veszély fenyegette, mint a felelőt­
len önkényuralom. Es a történelem, a 
mely Kossuth Lajos szavai szerint sze­
reti a kor szükségeit választottaiban össze­
foglalni, korszakalkotó eseményeket fog a 
válság megoldása körül feljegyezni. A kor 
szükségei a most elmúlt időben a törvényes 
ség, az alkotmányosság utáni forró vágyban, 
a szabadság, függetlenség utáni szüntelen 
törekvésben fejeződtek ki. A kornak mind- 
ezen szükségeit ami választoltatokban, a 
„nagy minisztérium“-ban foglaltuk össze és 
a nemzet géniuszát ma is egy emberben sze 
mélyesitjük: a Kossuth Lajos örökké élő 
alakjában.

Habár Kossuth Lajos negyvenhét esz­
tendővel ezelőtt tette meg ezen nagy igaz­
ságot tartalmazó kijelentését, Magyarország 
mai helyzetét hivebben ma sem jellemez­
hetné I

II.
*Kiütni a kardot, a kézből. nem any 

nyit ieszen, mint a sziveket megnyugtatni".
Kossuth Lajos ezen szavai a levert 

szabadságharc után elkövetkezett szomorú 
korszakra vonatkoznak. Akik akkor kiütöt­
ték a kardot a nemzet kezéből és fegyveres 
hatalommal leosendesitették a népet, csak 
látszótag teremtettek csendet, mert a szive­
ket meg nem nyugtathatták. Gyászos csend, 
amelyben a szivek báborogtak tovább.

Amint a hatalmas sziklatömböt nem 
lehet egy pehelylyel odább tolni, azon 
képen nem lehet a lelkek hábogását 
szuronyok hatalmával sem elnémítani 
Nem ép eszü ember az, aki a halat 
fán keresi, mikor tudja, hogy az a víz­
ben ól és ott található. Nem voltak 
ép eszüek azok a kirendelt Bach lova­
sok sem, akik 1848 után a magyar 
nemzet betegségét a forradalmi lázban 
keresték és azt fegyveres hatalommal 
akarták megszüntetni, holott jól tudták, 
hogy a nemzetnek a szive vérzik a lelke 
fáj, Ezt a betegséget pedig egyedül a szivek 
megnyugtatásával lehet gyógyítani. Erősebb 
az a szuronyok hatalmánál.

Ez a második gyöngyszem Kossuth 
Lajos Írásaiból — szintén megszívlelendő 
tanulságokat foglal magában Magyarország 
mai helyzetére nézve.

Az egész országban támogatók nélkül, 
egyedül állott az a kirendelt kormány, mely 
szemben találta az egyetemes magyar nem­
zetet. A csata, melyben az utált kormány a 
hadviselés eszközeit éppen nem válogatta, 
végre is az egyetemes magyar nemzet javára 
dőlt el. Kiütötték a kardot a kormány kezé­
ből mely azt oly tisztességtelenül forgatta. 
Helyreállott a béke, hatályba lópatt sz al 
kotmány, megmaradt a királyi eskü szentsé­
gébe vetett bizalom és úrrá lett ismét a tör­
vény. Es most kivetkezik a szivek paegnyug 
tatása. Ami kiválasztottatok, amikor a kar­
dot kiütötték ez ellenség kezéből, érezték a 
történelmi pillanat súlyát s az által, hogy a 
meggy ülőit és megátkozott kormány eltaka­
rodása után az ország kormányzását elvál­
lalták, egyúttal a sziveket is megnyugtatták. 
De a háborgó szivek megnyugtatása csak 
akkor lesz teljes, ha ami vezéreink olyan 
alkotmány- és közjogi biztosítékokat fognak 
szerezni nekünk, amelyek örökre — a nem­
zet ellen elkövetett büntetőjogi hűtlenség 
terhe mellett — kizárják azt, hogy a letűnt 
korszak embereihez hasonló kalandorok a 
nemzet ellen valaha vállalkozhassanak.

Bízunk benne, hogy teljes lesz a szi­
vek megnyugtatásai

III.
„Társadalmi téren igen sokat lebet 

olyast tenni, mi a nemzetet ihletre ébresz­
tené s a világot nem hagyná kételkedni a 
nemzet érzelmei, óhajtásai felől."

Kossuth Lajos ezt az izenetet akkor 
küldte hazájába, amikor az önkényuralom 
teljesen megbénította az alkotmány szerveit, 
mikor az általános fásultságot már csak a 
társadalom talpra állításával lehetett meg­
szüntetni.

De ez a gyöngyszem fényesen előosil- 
lan a mai politikai élet homokjából is. Az 
előző kormányok bűnei annyira összefér 
celtek bennünket ngy jő időre ismét a mi 
gyűlölt szomszédunkkal, hogy ezt a bajt 
csak társadalmi utón lehet orvosolni. Az 
ipar terén jó időre nem mutathatunk fel 
semmi haladást, ha társadalmi utón erősen 
össze nem fogunk. A romokat eltakarították 
a nemzet vezérei, a közélet szennyeitől 
megtisztítottak bennünket, elérkezett a munka 
ideje. De minthogy sok kormány sok bűnét 
a mi mostani vezéreink, kormányzóink egy­
szerre helyre nem hozhatják, oldaluk mellé 
kell állania az egész magyar társadalomnak. 
Csak igy lehet a nemzetet ihletre ébresz­
teni. Nem szabad a világot kételkedni 
hagyni a nemzet érzelmei, óhajtásai felöl.
— Ä világnak tudomást kell szereznie, 
hogy ez a szabadságszerető nép felszaba­
dulni kíván az osztrák ipar nyomása alól 
és a társadalom összetartása utján erre 
képes is.

Ezek a gyöngyszemek Kossuth Lajos 
lángelméjének termékei. A fényesség mellett 
eoykénnn terjesztik az igazságot

teljesebb szorgalommal munkálkodik a ke- 
gyeletes ünnepély megvalósításán, szonbán 
olyan akadály lép az elé, melyet az ifjúság 
a toaga erejéből leküzdeni nem képds. 
Hogy at emléktábla felállítására szük­
séges költség rendelkezésünkre álljon, kiad­
tuk nagy tiszt. Balogh Ferenc iheol. tanár 
urnák azon értekezését, melyben a jogaka­
démia keletkezését éa fejlődését vizsgálja s 
az eiut tartalmazó füzeteket szétküldtük a 
közönségnek számítván arra, hogy adomá­
nyaival lehetővé teszi az emléktábla felállí­
tását. Minthogy azonban a kellő összeg még 
most sincs meg, hogy szép és magasztos 
tervünket mégis megvalósíthassuk: ismé­
telten bizalommal fordulunk a város nagy 
közönségéhez, remélve, hogy támogatását 
ezúttal sem tagadja meg az ifjúságtól. A 
széplaky ünnepélyt rendező bizottság.

Május a róm. kath. egyházban Vi­
rágillat és madárdal köszönti, orgonának lila 
szirma szőnyeget térit elébe, a hálaadást a 
fülemüle adja meg hozzá és a templomban 
is felzendül az A ve Máris e a madonna ol­
tára elé tódul a hivő sereg, mert a katholi- 
kus Egyház az Isten anyja hónapjának szen­
teli a virágos májust. Az őrzések s eszmék 
bűbájos hónapjának első napján a szivek 
milliói ünnepeltek különböző érzelmek, de 
fölemelik, mint amilyent csak a virágiakásztó 
május varázsa kelthet az emberiségben.

színház.

MŰSOR:

Szombat, május 5-őn : „Nebántsvirág.“ 
Operette. (C.)

Vasárnap, május 6-án, d. u. 3 órakor: 
„János vitéz.“ Daljáték. Bérletszünet. Este : 
„Bagdadi hercegnő.“ Szinmü. Lukács Juliska 
felléptével. (A.)

Hétfő, május 7-én : „Varjuék.“ Bohózat. 
Újdonság. „Pillangó kisasszony.“ Dráma. (B.)

Kedd, május 8-án: „Csöppség.“ Víg­
játék. Utolsó előadás. (C.)

Bérlet 175. szán (A)
Csütörtök, 1906. évi május hó 3-án : 

Szoyer Ilonka utolsó fellépte :

DENEVÉR.
Operette 8 felvonásban. írták Heffner és Gensí.
Zenéjét szerzetté Strausz János. Rendező 

Polgár Sándor. Karnagy Fekete Oszkár.
RZfiMfr. TVER"

Egyház és iskola.
Iskolaszék! ülés. Pénteken, május 

4 ón délután négy órakor a debreceni ev. 
ref. egyház iskolaszéke az egyházi tanács­
teremben ülést tart, melyen Kiss Albert lel­
kész, iskolaszéki olnök elnököl. A holnapi 
ülésen az iskolaszék az elemiiskolák vizsgá­
latainak sorrendjét állapítja meg.

Ülés a* egyháznál. Az ev. ref. egy­
ház árvaügyi bizottságának szombaton, má­
jus 5-őn délután öt órakor Diosőfi József 
lelkész elnöklete alatt ülése lesz, melyen 
segélyezéseket intéznek el.

Saéplaki ünnepély. A lapokból isme­
retes, hogy a jogász ifjúság — hogy ke­
gyeletét lerój ja a debreceni jogakadémia 
első tanára, Széplaki Pál iránt emléktáblá­
val akarja megjelölni lakóházát s ez emlék­
táblát ünnepély keretében fogja leleplezni. 
Az ifjúság tud lelkesedni, dolgozni, de 
midőn a szükséges anyagi erő nem áll ren­
delkezésére, a legnagyobb kitartással sem 
képes célját megvalósítani. Most is a leg-

Éisenetein Gábor — — 
Rosalinda, neje — — 
Franck, fogház igazgató — 
Orlovszky herceg — — 
Alfréd, énekes — — — 
E Falke, jogtudor, jegyző 
Blind, ügyvéd — — — 
Adél, szobaleány — —

Ternyei Lajos. 
Zilahyné S. V. 
Polgár S’ndor. 
Radó Anna. 
Ksraos Imre. 
Bay László. 
Szabó Gyula. 
Szoyer Ilonka.

Holnap, pénteken, május hő 4-én:
Cifra nyomorúság.

Szinmü.

Cifranyomoruság. Holnap pénteken 
Csiky Gergely rég nem adott pompás vig 
játéka a Cifranyomoruság kerül szírire. Ek­
kor lép fel a szezonban utoljára Bélés 
Gyula, akit ovációkban fognak részesíteni. 
Ez estén lép fel Eszter szerepében betegsége 
után először Alooássy Lola.

Lakács Juliska fellépése. Por
zeoltné Lukács Juliska és Zilahy Gyula 
közt felmerül félreértésekből származó 
incidens véget ért. Lukács Juliska nyi­
latkozatot adott ki, hogy Zilahy nem 
volt hibás a dologban s hogy ő félre-
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értette kijelentését a sziuügyi bizottság­
ban. Nyilatkozatában teljes elégtételt ad 
a méltatlanul meghurcolt igazgatónak. 
P. Lukács Juliska a „Bagdadi hercegnő-“ 
ben lép fel vasárnap este először. Fel­
lépése iránt igen meleg érdeklődés 
nyilvánul.

Perczel Rózsika szerződtetése Zi
lahy Gyula szerződtette Perczel Rőzsikát is­
mét, dacára, hogy bejelentés nélkül távozott 
el Debrecenből. így Percei Karola és Ró­
zsika együtt maradnak a jövő évben is.

Szoyer Ilonka bucsufellépte. Szoyer 
Ilonka, aki az este a „Hoffmann meséi“ 
hármas női ezerepét játszotta igen zajos, 
tüntető tetszés nyilvánítások mellett s vas­
tapsot is kapott, ma este a Bőregőr ben lép 
lel utoljára Adél szerepében. Rosalindat 
Zilabyné Singhoffer Vilma játsza s igy ma 
este nagy műélvezetekben lesz részünk s 
valószínű, hogy mint az este is pótszékes 
zsúfolt ház nézi végig az előadást.

Nebántsvirág. Fóthy Frida utolsó fel­
lépte e szezonban szombaton lesz, a Nebánts 
virág oimszerepében, a mikor is igen zajos 
ovációkban lesz része, bizonyáraiéit ház élőit.

Elintézetlen ügyek.
Debreczen megtámadtat&sa és vé­

dekezése a leszerelés miatt.

Az alkotmánypárt megalakítása.

A debreczen! külön főispánság.
Tisztelt főszerkesztő barátom 1 
Több napig távol lévén Debreozenből, 

zzalait nehány oly közérdekű kérdés merült 
fel, melyek nevem és személyemmel hozat­
ván összefüggésbe, a t. közönség tájékozta­
tása végett Kötelességem azokra nyilatkozni. 
Engedd meg tehát, hogy ezekre nézve b. 
lapodban sorrend szerint adjak felvilágosítást.

1. A Budapesti Hírlap támadó cikkéért 
azért intéztem interpellációt a polgármester 
hez, mert alkalmat akartam nyújtani, hogy 
az érintett tudósításban foglalt áilitások üreg 
czáfoltassanak, hogy az ellen tiltakozás és 
visszautasítás mondaseók ki válaszában. 
Ez utóbbit el is értem s igy válaszát tudó 
másul kellett vennem. A mik Debrecen ha- 
zafiitlanságára, a török-tatár kuruc világban 
és az 1848|9.-iki szabadságharcban tanúsított 
magatartására vonatkoznak, azok felett már 
ítélt a történelem, de épen ellenkezőleg, 
mint a debreceni czikk Írója idézi. A legkö­
zelebb lefolyt nemzeti küzdelemben való 
viselkedéséről pedig a maga helyén és ide­
iében bizonyára számot fog adni s városi 
elöljáróság és az alkotmányvódő bizottság

mely utóbbinak pontosan vezetett jegyző­
könyveiből világosan ki fog tűnni, — hogy 
e részben is valótlanságokat tartalmaz a 
Budapesti Ilirlap cikke.*

Szolgáljon ez válaszul Vidovioh Meny­
hért ezredes barátomnak hozzám intézett 
nyílt levelére is, kinek napok múlva jutván 
annak elolvasásához, nyomban nem vála­
szolhattam.

2. Az alkotmány pártot Debreozenben 
meglellelt alakítani és pedig az országgyű­
lési képviselőválasztások megkezdése előtt, 
hogy a 67 es alap hívei, a kik teljesen szét­
szórva voltak, egymást megtalálják, tömörül- 
jenes. és kimondhassák, hogy az ujjonnan 
megalakult hazafias kormány példáját követve 
a koalíciónak kitűzött céljait támogatják 
annak betetőzését elérni igyekeznek és hogy 
az itt Debreozenben felléptetett függetlenségi 
párti képviselőjelöltekre szavazatukat — el­
veiknek fenntartása mellett — leadhassák. 
Erre nézve az országos alkotmánypárt veze­
tőség, oi teljes t*gj etórtésre jutván, az el­
járást nem lehet inkorreklnek nevezni; kü-

* Erre még holnap visszatérünk.
F 6 s z e r k.

lömben megvagyok győződve, hogy bárki 
lépett volna is fel a pártulakitással és bár­
mely időben, az ily esetekben szokásos kri­
tika el nőm marad. Ezen én nem is csodál­
kozom. De ki kell jelentenem, hogy a meg 
kezdett akciót félbe nem hagyjuk 6a bármily 
ellenzéssel találkozik is működésűnk, foly­
tatjuk azt tovább mindaddig, mig teljesen ki 
nem alakul, hogy ki melyik párthoz tartozik, 
mert a jelenlegi politikai erkölcstelenségekre 
vezető állapotokat tovább fenntartani sokkal 
veszélyesebb volna.

3. A Hajdumegyei és debreozeni főis 
pánság alkülönitésének eszméje elérését s 
annak megvalósítását hogy én is óhajtom 
és hogy e tekintetben odafenni, az illetékes 
helyeken ebben munkálkodtam és még 
ezután is munkálkodni fogok — nem taga­
dom. Erre ösztönzött engem városom ön­
állóságának, előrehaladásának, gazdasági és 
kulturális fejlődésének érdeke s reményt 
nyújtott Szeged, Szabadka, Hódmezővásár­
hely, Újvidék és Versecz s legutóbb Pécs 
és Baja vámsok példája, mely városok me­
gyéinktől külön főispánt kapnak, kik alatt 
bizonyára jobb adminisztrációban és több 
figyelemben fognak részesülni mint a me­
gyéikkel való visszás házasság mellett. — 
Hogy e fáradozásom és Debreczen javára 
törekvő munkálkodásom közepette az én 
egyéniségem is szóba került, azt sincs leg­
kisebb okom tagadni, — de jegyezze meg 
magának mindenki, hogy akivel ily fontos 
kérdésekben szóba állanak, az alig kerülheti 
el a saját személyét érintő vonatkozásokat. 
— Igen sajnálom, hogy mielőtt a kérdésnek 
személyi elintézését oly sürgősen végrehaj­
tották igen tisztelt országgyűlési képvi 
sslőink, (akkor még jelöltek) nem vol 
tam itthon s nem kérhettem meg őket 
az ügynek kissé elhalasztására. — De 
bármennyire tisztelem az ő eljárásukat, 
véleményüket, — bármennyire tisztelem és 
becsülöm az általuk ajánlatba hozott Wesz- 
prémy Zoltán képességeit és egyéni jótulaj 
donságait, kijelentem, hogy én őt Hajdú 
megye főispáni székében őszinte örömmel és 
megnyugvással üdvözölöm, de engedjenek 
meg mindnyájan — bárhogy vádoljanak en­
gem főispáni aspirációkkal, — Debreczen fő 
ispáni székébe saját fiaink közül szeret­
nek egy egész embert látni, ki egész 
tevékenységét, szeretetét és ügybuzgalmát e 
legmagyarabb város elővitele, boldogitására és 
emelésére fordíthatná. Ha ezt most sikerül 
elérnünk én szives örömest megelégszem az 
engem megillető erköosi Flösmeréssel s első 
leszek, ki örömmel üdvözölömDebreozen kü­
lön főispánját 1

Tisztelő barátod:
ld. Komlóesy Arthur.

HIRES.
X7Ao.li AiniUt ff«8Efthe!vs>ták

Ma déli 1 órakor hivatalos telefoajelen- 
tée jött a belügyminisztériumból a debreceni 
rendőrfőkapitánysághoz. Szabó miniszteri ta­
nácsos telefonálta, hogy gróf Andréssy 
Gyula belügyminiszter Vérh Gyulát 
visszahelyezte hivatalába.

Ez a hír érthető feltűnést keltett min­
denfelé, ahová csak eljutott, mert hiszen 
\ egh Gyulát senki szívesen nem látná 
viszont a főkapitányi székben, miután állása 
betöltésére alkalmatlan. Andréssy belügy­
miniszternek ez a hivatalos ténykedése csak 
azzal nyer magyarázatot, ha Végh Gyula 
dolgaiba kissé belevilágítunk.

Végh Gyulát Domahidy főispán nevezte 
ki főkapitánynak mintegy megjutalmazandó 
azt, hogy Boezkót két évi betegsége alatt 
helyettesítette. Városszerte kolportálták ak­
koriban azt a hirt, hogy a kinevezésnek az 
volt a feltétele, hogy Végh Gyula záros ha­
táridőn belül lemond, illetve kérni fogja 
nyugdíjazását.

Ez év második napján a nép haragjá­
ban meglinoselte azt a szerencsétlent, akit a 
bűnös kormány küldött a város és a megye 
nyakára. Ezért a finánoverósórt a darabont 
kormány megindította a bosszúálló hadjáratot.

Annak'a szomorú k orszaknak egyetlen komikus 
mozzanata volt és ez : Végh Gyula felfüggesz­
tése. A darabontok rettenetes bosszút akartak 
állni elpáholt csatlósukért e azt állították, hogy 
Végh is részese a finánoverésnek, mert nem 
akadályozta meg. Az 6 felfüggesztésén ka­
cagott az egész város, mert hiszen komikus 
dolog is volt, hogy az a Végh Gyula, aki 
egész életén keresztül hűséges szolgája volt 
minden kormánynak, ellensége minden nem­
zeti törekvésnek, az a Végh Gyula egyszerre 
a nemzeti ügy mártírja lett.

Kapkodott azután fűhöz fához Végh 
Gyula. Ott kilincselt Boda kormánybiztos­
nál, kegyét kereste a királyi biztosnak, 
csakhogy visszahelyezzék hivatalába. A 
kilincselés nem járt eredménynyel, — 
mire vég headta a nyugdíjaztatás iránti kér­
vényét mellékelvén ahhoz a tisíti főorvosnak 
bizonyítványát, mely szerint 6 te jesen szol- 
gálatképtelan ember.

Időközben a darabontokat elnyelte a 
szürkeség és a kormányt a nemzet bizalmá­
nak letéteményesei vették a kezükbe. A volt 
főkapitányt ez sem hozta zavarba. Hatalmas 
tulipánjelvónyt tűzött a mellére ős elment 
gróf Andrássy Gyula belügyminiszterhez és 
addig járt a tulipánnal Aodrássyhoz, mig 
sikerült rávennie a belügyminisztert, hogy 
hivatalába visszahelyezze.

Bizony furcsa dolognak tartjuk, hogy 
Végh Gyula annak a kormánynak kegyei után 
járkált, amely kormány tagjairól még nem 
régiben úgy nyilatkozott, hogy azokat — 
mármint Kossuthot, Apponyit, Andrássyt — 
be kellene osukatni, hogy azok fegyházra 
megérett országháboritók. Igaz, hogy még 
akkor nem voltak ezek a férfiak a kormá­
nyon. Azóta megváltozott alkalmasint Végh 
Gyula véleménye is.

Végh nyugdíjaztatási kérvénye a vá­
rosi törvényhatóság előtt van. Abból a kér­
vényből hivatalosan bizonyítva Iá hatja min­
denki, hogy Végh szolgálatra képtelen. 
Reméljük ős elvárjuk Végh Gyulától, 
hogy át sem veszi a hivatalát, hanem meg­
sürgeti nyugdijkérvényének gyors eliqtézé- 
sét. Nem is való 6 az uj korszakba. Leg­
okosabb is félreállani a biztos nyugdíjjal, 
amint Ráaó Gyula volt alispán is tette.

Letartóztatott üzleti személyzet.
Hétezer koronás lopás.

Szenzációs bűnügyben folytai vizsgála­
tot a debreceni rendőrség, mely ma már igen 
szép eredményt ért el. Egy debreceni keres­
kedőt hetek óta lopott összeszövetkezett sze­
mélyzete. Az öttagú tolvaj szövetség több 
mint hétezer koronát ellopott a kereskedőtől. 
Részletes tudósításunk a kővetkező : Révész 
Zsígmond Piac utcai tertidivataru kereskedő 
kedden, május elsején észrevette, hogy a 
fiókjából elveszett a Wertheim-szekrény kul­
csának a másodpéldánya. Azonnal gyanús 
volt neki a kulcs eltűnése, átrevideálta a 
könyveit, megszámlálta a pénzkészletét és 
akkor rájött, hogy a pénzszekrényből 7100 
korona hiányzik.

Kikérdezte a személyzetét, majd még 
azon az estén jelentést tett a rendőrségnél. 
Mile Pál rendőrfogalmazó kihallgatta az 
üzlet alkalmazottait ős az éj folyamán letar­
tóztatta Weisz Dezső segédet, ki a kihall­
gatás alatt gyakran ellenmondásba kevere­
dett.

Weisz tegnap is tagadott. Azt állította, 
hogy szülőitől, bátyjától kapott pénzt. Mile 
fogalmazó táviratozott ezekre a helyekre, de 
onnan olyan értesítéseket kapott, melyek 
ellenkeznek Veisz vallomásaival.

Ma reggel már 7 órakor hozzákezdett 
Mile a letartóztatott kereikedősegéd kihall­
gatásához. Weisz eleinte ma is tagadott 
de a keresztkőrdések alatt elvesztette lába alól 
a talajt és bevallott mindent. Elmondta hogy az 
ugyanott levő Bergman Béla kereskedő­
segéd kilopta a fiókból a pénzszekrény kul-



agát és összebeszél ve a többiekkel naponta 
loptak a szekrényből. Az üzletet reggel hét 
órakor nyitották ki. Ekkor elküldötték az 
üzletből Lőfkovits nevű tanoncot és öten —
4 segéd és egy tanono — kinyitották a 
szekrényt « onnan kisebb-nagyobb összeget 
elloptak. A lopásokat már öt hete űzik és 
7135 koronát loptak el, mit mindennap meg­
osztottak. Mire a főnök feljött, vagy az el­
távolított inas visszatért, a szekrény ismét 
zárva volt.

E vallomások alapján Mile fogalmazó 
azonnal felhivatta Bergman Béla, Schvaréz 
Ignác, Deutsch Sándor segédeket és Schvarcz 
Lajos tanono;t, kiket kihallgatásuk után 
nyomban letartóstatott. A lopásokat mind 
beismerték. A tolvajszövetkezet tagjai rész­
ben takarékpénztárba tették a pénzt, részben 
hozzátartozóiknál helyezték el és igy a pénz 
tetemesebb része megkerül. A bűnügyben 
folyik a nyomozás, mert több ember ellen 
az orgazdaság gyanúja merült fel.

— Mik r less a megyegyülés. Haj- 
duvármegye május első felében szokta tar 
tani tavaszi közgyűlését. Ez évben a köz­
gyűlés csak Julius elején lesz megtartható, 
mert a megyének főispánja még nincs, a 
mint pedig Weszprémynek főispáni kineve­
zése megjelenik és a beiktatás megtörténik, 
ami a legjobb esetben tiz napot vesz igénybe, 
ki kall Írni a pályázatot az alispáni állásra. 
Ez ismét busz napot vesz igénybe. így te­
hát a tavaszi közgyűlés junius kőzepetáján 
lesz.

— Debrecen város zárószámadása.
A város 1905. évi zárószámadása most van 
sajtó alatt. A jövő héten már tárgyalni is 
fogja a jog és pénzügyi bizottság. A zár 
számadás az e havi közgyűlés elő kerül.

— Közigazgatási bizottsági ülés.
Debrecen város közigazgatási bizottsága e hó
5 ón, szombaton délután Kovács József pol­
gármester elnöklésével tartja meg rendes 
havi ülését.

— Kendőrtiaztviselőlr fegyelmi 
ügye. Végre valahára véget fog érni a da­
rabont belügynök által indított hajsza, amely­
nek ártatlan áldozatai már három hónap óta 
vannak felfüggesztés alatt. A hátralevő ta 
nukihallgatásokst most végzi a vizsgálatot 
vezető Vecsey Imre főjegyző. A vizsgálat 
befejezése után az iratokat inditvárytétel 
végőit áííöőzik Megvon György tiszti főügyész­
hez ős csak azután fog dönteni a fegyelmi 
válaestmány.

Eikuidstíi, £m. vaivoi íttuaus a mú­
zeumok országos szövetségének május 24-ón 
tartandó ülésére a debreceni városi muzeum 
képviseletében Oláh Károly tanácsnokot és 
Lőfkovits Arthur museum igazgatót küldte ki.

— Hódított kerületek. A 19. ón össze 
ölő képviseiőháznak már teljesen kialakult a 
képe. A még hátra levő nehány kerület és 
a pótválasztások nagyobb meglepetést nem 
hozhatnak. Kétségtelen, hogy az uj parla 
mentben a függetlenségi párt az összes pár­
tok felett hatalmas többségben lesz. A pár­
tok képét különben alaposan megváltoztatta 
a mostani választás. A függetlenségi párt 42 
kerületet hódított; az alkotmánypárt 21-et, 
de tizet vesztett; a nemzetiségiek 15, a nép­
pártiak 3 kerületet hódítottak. Az eddig le­
folyt választások teljesen megsemmisítették 
azokat a pártokat, melyek eddig uralmon 
voltak. Akik be nem léptek a volt szabad 
elvüek, a néhai haladók és Bánffysták közül 
a függetlenségi vagy az alkotmány-

6írtba, azok mind mandátum nélkül maradtak.
* a három párt 72 kerületet vesztett és sz 

a teljes megsemmisülését jelenti mindhárom 
pártnak, melyből pusztán Bánffy Dezső ju­
tott mandátumhoz A nemzeti eszmék ellen 
ármánykodókat elseperte a nemzet a helyébe 
választotta azokat, kiknek zászlajára Kos­
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suth Lajos eszméi vannak irva s kik ezt a 
zászlót nem hagyják el soha.

— Kamarasene. A debreceni zenede 
felső osztályú növendékei haladásának be­
mutatása végett május hó 6 án, vasárnap 
kamarazene-hangversenyt rendez, melyre az 
érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja 
az igazgatóság. A műsor a következő: 
1. Haydn J. zongora hármas. G dur Andante. 
Rondo all’ Ongarese. Előadják : Darvas Alice 
(zongora). Darvas György (hegedű) éa Hajdú 
István (gordonka). 2. Goldmark K. 25 mü. 
Sonata. Andante sostenuto. E őadják : Do- 
maniozky Eta (zongora) és Podolsky Margit 
(hegedű). 3. Lavotta J. Lavotta első sze­
relme. (Szeret ád a Tieza-báz előtt.) Átírta 
Kun L. Bihari J. Bercsényi nótája. Átírta : 
Bloch J Előadják : Csanak Mariska (hegedű), 
Nagel Zoltán (hegedű), Pénzes Gyula (mély 
hegedű) és Pattermann Ida (gordonka. 4. 
Grieg Ed. 8. mü. Sonata. Allegretto quasi 
Andantino, Allegro molto vivace. Előadják : 
Darvas Alice (zongora) és Darvas György 
(hegedű). 5. Beethoven L. 16. mü. Zongora 
négyet1. Es-dur. Grave. Allegro, ma non 
tropo. Előadják : Simonffy Lóna (zongora), 
Fábián Mannt (hegedő), Podolsky Margit 
(mélyhegedű) és Pattermann Ida (gordonka).
6. Pavelkó J, 17. mű. Cigányzene. 
Massenet J. Elégie. Előadják: Poug- 
rácz Piroska (ének) Patt rmann Ids) 
gordonka) és Domamozky E a (zongora).
7. Tsehaikowsky P. 11. mü. Vonós négyes. 
Adante cantabile. Lavotta R Valse menuet. 
Előadja : a zenede vonós zenekara. A kama­
razene tanára: Füredi József. A 4 szám után
5 percnyi szünet. A műsor egyes számainak 
előadása alatt az ajtók zárva tartatnak. 
Helyárak : az 5 első széksorban számozott 
ülőhely ára 50 fiiér, a többi sorokban ülő 
hely, valamint az állóhely ára 20 fiiér. E 
csekély dij a rend föntartása s célszerűség 
szempontjából vétetik s a bevétel a tanári 
segélyalap javára fordittatik. Pénztárnyitás
6 ős fél órakor. — Kezdete este 7 és fél 
órakor pontban.

— H aj du vármegy eközigaigatáei bi- 
■ottsága jövő hétfőn, e hó 14-ón délelőtt 
tartja meg havi rendes ülését a vármegye­
ház termében.

— Csőd. A törvényszék Jnngreisz Mari 
női divatáru kereskedőnő ellen a csődöt el 
rendelte. Csődbiztossá Hegedűs István bírót, 
tömeggondnokká dr. Kemény Viktort ne­
vezték ki. A követelések bejelentésének ha­
tárnapja junius 4

— Elhunyt ifjú költő kósirata. Van
Debrecennek egy fiatalon elhalt és elfeledt köl 
tője, Aa&y Imre, aki Arany JAnossd egy időben 
járta a debreceni kollégiumot és aki bátor 
léptekkel indult a Parnasszus felé, de útját 
hamar kettévágta a halál. Nagy Imre köl 
töményei közzül egy most eredeti kéziratban 
jutott a Csokonai-kör birtokába. Egy 1838-ban
kolf p 'Ptíí"■"M-lr or* r Völtrán akii-»V/*» •tOMUM.^ÁUO U J ül V ÜLI j ütil
szolt versformájában irt névnapi köszöntő ez, 
melynek versfőiből és versvégeiböl az olvas­
ható ki, hogy Mcdgyaszav Juliánná asz- 
szonyság éljen jól és sokáig boldogul. 
A köszöntő űzv. Szabó Istvánná, debreceni 
úrnő tiszteletére szólt, a kinek fia mellett, 
Szabó József későbbi debreceni ügyvéd mellett 
nevelősködött akkor Nagy Imre, és a kinek 
unokája. Szabó István városi adópónztáros 
most Nagy Imrének ezt az eredeti kéz­
iratát a Csokonai kör részére ajánlotta fel. 
A csinosan kiállított kéziratot a Csoko­
nai-kör ereklyetárába helyezte.

— A* Abelesx-intóxet majálisa. 
Igen szépen sikerült majálist rendezett szer­
dán ez Abelesz-féle polgári leányiskola a 
Nagyerdőn A szép májusi délután a leányok 
üde kacagásától, játékától volt hangos az 
erdő, este pedig a Dobos termében gyűlt 
egybe a fiatalság, hol Kiss Béla pompás 
zenéje mellett rúgták virágos kedvvel haj­
nalig a táncot. A kedves mulatság dicsére­
tére válik az intézetnek.

— Eltűnt asesony. A rendőrségen ma
délelőtt panaszolta Nagy János munkás, 
hogy felesége, Posta Sára eltűnt. Az asszony 
tegnap elment otthonról és azóta semmit 
sem tud róla. Nagynót körözik.
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— Kivándorlás. A megye területén a 
múlt hónapban csökkent a kivándorlók szama 
Áprilisban tizen kértek útlevelet és pedig 
6 böszörményi 1 tégláéi, 1 hadházi és 1 
dorogi lakos. Mindannyian Amerikába ván­
doroltak.

— Váltoxáa a „Polgár-“ nál. A de­
mokrata „Polgár“ nál változás ál'ott be. 
Vázsonyi és Csergő fő- és felelős szerkesztők 
személyi differenciák miatt megváltak a lap­
tól, a lap felelős szerkesztője Szomaházy 
István, a neves iró let társszerkesztő Pa- 
lotay Hugó.

— Szerencsétlenség az István-ma- 
lomban Ma délután fél 3 órakor ,vz István- 
gőzmalombau szerencsétlenség történt. Miké 
Ferenc mázsáló munkás muckaközben meg- 
osuzott és oly szerencsétlenül esstt el, hogy 
a bal lába eltörött. Súlyos sérülésével a 
közkórházban ápolják.

— Pör a csók miatt. A bécsi bíróság 
előtt érdekes büaper zajlott le a napokban. 
Ress Ernő borbély feleségét perelte be Knod 
Márta nevű özvegyasszony becsületsértés­
ért, mert a bcrbélyná a bátyjának azt 
mondta, hogy ez özvegy az 6 urát megeső 
kolta, de szerinte a osókadás nem baosü- 
letbsvágó dolog, különben a bizonyítási el­
járás elrendelését kérte. A biró azonban azt 
nem rendelte, hanem 10 korona pénzbünte­
tésre Ítélte az asszonyt, aki kifizeta ugyan 
a bírságot, de kijelentette, hogy állítását 
fenntartja.

— Cirkusz és orfeumok Még el sem
távozott a színtársulat, már is három orfeum 
iránti kérvény fekszik a rendőrfőkapitány­
ságnál, az „Arany Bika“, az „Angol király­
né" és a kis „Debrecen“ vendéglők tulajdo­
nosai kértek orfeum-engedélyt, a Buffalló- 
cirkuaz pedig julius 1 én fogja Debrecenben 
felütni sátoriáját.

— Dr. Király Péter debreceni ügyvéd, 
Piao-u. 46. szám alatt volt irodáját és la­
kását, Piac utca 89. házssám alá helyezte át.

— Gyanús kutya marás oim^n meg­
jelent hírűnkre vonatkozólag ma a követ­
kező, felvilágosító sorokat vettük : Matolosy 
panaszát április 6-án tette, de úgy, hogy 
fiát kutya marta meg s a kutya elszaladt. 
Sem azt nem tudta, kié volt az eb, sem az 
ebet nem tudta ieirni. Mivel gazda és kutya 
ismeretlen volt, nyomozást kellett kettőjük 
u án folytatni s a nyomozás első része ered 
ménytelen maradt, ami nem csoda, mert 
Debrecenben annyi ember és annyi kutya 
közül az illetőt nem könnyű dolog kinyo­
mozni. Fehér Mihály nyomozó rendőrbiztoi- 
nak csak dicséretére válik, hogy e nehéz­
ségek dacára április 29-ére a folyta 
tólagos nyomozás során mégis sikerült 
a kutyát gazdáétól együtt kinyomozni; 
a gazda azonban a kutyát nem tudta elő­
adni, mert állítása szerint kivitette a eintér- 
telepre s ott elpusztittatta. A gzziz ezen 
állítása azonban nem bizonyult válónak* 
mert mint Fehér utóbb kiderítette, a gazda a* 
beteg ebet agyonütötte és lakása udvarán 
elásatta. Ez kiderült április 30 ra és május 
1-ón már az állatorvos kezében volt az ügy 
s megbízatás arra, hogy az elásott kutya 
dögöt ásássá fel és vizsgálja meg. Ez a 
tényállás.

— Meglopott ssolga. Szabó András 
pénzügyigazgatósági szolga szobájába az éj­
szaka, mig nem volt otthon, valaki beha­
tolt s a ládájából 52 koronát ellopott A to 
vaj, ki a helylyel ismerős egyén lehet, az 
ajtófélfára akasztott kulcsot levette s úgy 
hatolt be a szobába. A rendőrség megindí­
totta a nyomozást.

x Újonnan készült díszterem, Virág étterem, a 
Dréher sőrcsamokbsn. Igen alkalmai bankettek, la­
kodalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések 
megtartására; ajánlom a legmérsékeltebb ársz ámítás 
mellett. Minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő 
hegyi éa kerti boraim megízlelésére kérem a nagyér­
demi közönségei. Tisztelettel Márkus Jenő. 266. 25. 7.

x Már csak igen rövid ideig tart a 
végkiárusitás Mentse újdonságok áru 
kásában Plao és Ssent-Anna-ntoa sarkán 
as Össsee árukat besserséei áron alul áru 
•ltja el. Igyekessen mindenki felhass 
nálni esen kedvesö alkalmat. 276—x-4.



x Kun Márton félő csőd eladás még
csak három napig tart, kapható még — 
orvosi mii- és kötszerek, keztyük, gallérok, 
férfi harisnyákban még nagy készlet, pária 
10 fillértől feljebb. 277—2—1.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik omz és kösz vény es betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdem* 
ben páratlan, már nehányszori bedőr- 
zsöléa teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ko­
rona. lisp ható a készítő Qrósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utót 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 107-x 42.

füVIRAfOt,
Választási eredmények.

. , Budapest, m.jus 3. A fővárosban ma
laufet vájasz;íisok Egyhangúlag megvá- 
lasztették a IV. területben Poló.iyi Gézát, a 
ÍII. kerületben dr Készíts Antal, a IX-ben 
dr. Búi ági Aladár 48-asokat, a Vl.-ban dr. 
Váz on,i Vilmos demokratát.

Heves küzdelem van a VII. VIII. és V. 
kerületben. Délután 4 órakor az ered mén vek 
a következők :

I. kerületben Szebenyi Antal 908 Ke- 
szlt? 289- Szebenyi Antal fi'iggóüen-
ségi és 48 as megválasztása bizonyos.
Adolf 320 l0tbön Námeí Imre 809‘ Lendl

Német Imre függetlenségi és 48-as meg 
választása kétségtelen. b
u, ,V- kerületben : Kreutzer Lipót 500. 
Sándor Pál 4M Rendkívül heves a küzde 
iem. Az eredmény bizonytalan.

VIII kerületben: Madary Gábor 531, 
Nagy Dezső dr. 306, Horváth Jenő 292, 
Havas Re,ső 284 Legtöbb kilátása van a 
I8-as Madary Gabor nagyiparosnak, de alig. 
hanem pó; választás lesz K
«áKn7fjdahUí,?ad’ máíus 3- Szentiványi 
tolták 48'48 J0 Í' 0t ffí. hangulat megválasz-

felüii súlyban) 120—122 fillérig. Fiatal nehéz (pá- 
ronkint 320 kgrammon felüli súlyban) 126-128 fülé 
ng. Fiatal közép (páronként 251—320 kilogramm 
súlyban) 128—130 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
260 kilogrammig terjedő súlyban) 128—130 fillérig. 
ÍII. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 124—126 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logram ig) 121—123 fillérig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 120—121 fillérig. Sertóslétszám: 1906 
április 30-ik napján volt készlet 60.159 drb. 1906 
május 1. napján felhajtatott 1379 darab. 1906 
május 1. napján e’szállLtatott 1129 darab. 
1906 május 2-dik napjara maradt készlet 60-409 
darab. A bízott sertés üzletirányzata változatlan.

legény- Ssaraoh. _

Akkor már Dér az ajtóhoz sietett és a 
ze iélő játékot a másik szobába hajította 

hogy az egész színház darabokban 
hullt széjjel; a bábuk szanaszét repültek és 
a zene nyekkenve elhallgatott.

Dér visszasietett az ágyhoz, leült a szé­
lére és fejét a párnára hajtotta. Reszketve 
simogatta a gyermeket és forró, könyörgő 
hangon beszélt hozzá.

— Az Andriska szépen meggyógyul 
és akkor minden úgy lesz, ahogy az And­
riska akarja. Da most ne gondolj másra 
csak az apuskára figyelj. Mesélek neked egy 
királyfiról, a ki olyan kicsi volt, mint te és 
tizenkét rubinszerü elefántja volt, meg eav 
hószinti táltos lova.

(Folytatjuk.)

Első betegem.

Damiau VazulKöröebánya, május 3. 
román nemzetiségi győzött.

3i A választást a tótok 
mggésez‘tenfa!ália követkc2tóbon fel kellett

Budapest, május 3. Az eddigi ered-
Snf6 á déla t?np7 Óraig : függetlenségi 231, 
alko.mánypár.i 67 néppárti 28, nemzetiségi 
dü demokram 3, pártonkivüli 1 (voltszabad- 
i.vu páni) 3. újjászervezett szociálista 1 
ujpárli 1, pótválasztás letz 20, uj választás s!

Választások Ausztriában.
. Béos. május 3. Holonlohe heroeg az g6i0rrtríkt mirzt0relnök, felosZfa l 

Reiohsrathot os kiíratja az uj választásokat.
Eskütétel.

u 1.« BudaPeat> május 3. Wíassies Gyuls
előkttZ»Kb!faíá ‘ b,rÖ8‘f “i o!r>öke, ma ‘ dél-
tette í. a/pgat ?ig8Í bÍ'Ó8á8 «lsében
lette le az esküt és az eskü letétele után
azonnal elfoglalta hivatalát.

(Egy orvosnő jegyzeteiből.)
Irta : Hub enescu Auguszta.

Én a gyermek feje alá helyeztem ka- 
rornst és kissé felemeltem, aztán orvosságot 
ad.am be neki, majd borogatást raktam a 
nyakára. Néhány perc múlva, lecsillapodott 

0,.aiudt- Dér ösezekuporodott az ágy Iá 
báriál. Súgva figyelmeztettem, hogyha a 
gyermek rosszul lesz, rögtön küldjön le 
ériem és azzal elhagytam a lakást.

Nyugtalanul töltöttem az éjjelt, s alig 
pitymallott, már talpon voltam. Úgy éreztem

mm,t 9 hadvezér a döntő harc 
előtt. Tudtam, hogy néhány nap alatt elvá- 
ik, megmenthető e a kicsi, vagy sem. Szi­

vem oen a szánalom helyét elszánt dac fog-
seriét ' me y vaduJ oetorozta minden érzé
toli ^e®akarom menteni a gyermeket, meg
n« ibnen,Rnern Azokban a győzelmes pilta 
natokban nem gondoltam én arra, hogy ki
faÍJigyermoka- Egy gyenge virágot, egy 
fakadó rngyeeekét láttam, melv felé der-
óTt«mö ,heI°1éu fujj'1 82 enyészel: óh, hogy
mlmlnl. °gy volna "a

olvanMvnl°‘r déIe]6tt heléptem a kis beteghez, 
olyan voL az ágjacskája, mintha valami
™o5nabtl tÖlldér játékosbolttá varázsolta

hájyadtan fénylő szemmel
kezével nolmhdek 080Jáiatos dolgot és egyik 
tott « h0S a-ZUrke kis elefántot szőri
™ V, szivéhez, míg a másikkal egy báb
Rrben fo,™6,r,í'íhuala ?*• mire » babák 
lami íévi dg| Hk wéS az. alf?ó szerkezetből va- 
rödölt kT °8ka ZUmmÖ86 hangja szü
_ Axtdri8 e,hoosájtotta a zsinórt, behunyta
Lm föléje nm m0Zdult X*gódva hajo!-

— Andriskám édes, fáj valami ?
tört ki bSlraea 5lt0tta 87Emét és 2ihálva

kaira-a A mama — mindig — ezt éne- 
* A mamát — mamát akarom.

Dri-rnhaszöveteket,
csak szolid gyártmányt, magán 
vevők jóval olcsóbban beszerez­
hetik a szövetgyári-áruházban

Kasper KárolyIhchn.mb Orn —_Inebruck 8|59 sz.
Kor.4.80 l'lömétertiszta gyapjú 

nadrágszövet.
Kor. 7.80 3 m. angol, mintázott 

igen tartós öltönyszövet.
Kor. 9. 3 méter elszakíthatat­

lan tiszta gyapjú recés 
scheviot kelme.

Kor. 12.— méter rendkívül finom 
kamgarn ruhaszövet utcai 
és társaságban! öltözködésre

Kor. 18.- 3 méter nowante öítöny- 
szöveta legújabb mintákban 
és színbenmizden időszakra 
alkalmas. 196-13—11

Kérjen mintaszöveteket!

A Täkarßk- mummii
részvénytársaság

Csapi-utca 4. szám alatt.
Elfogad újonnan készült

tűz és betörés
mentes páncél szobájában le­
endő megőrzés végett minden- 
nemű letéteket, értékpapírokat, 
arany, ezüst tárgyakat mérsé­
kelt dijjazás mellett.

Htissazdaság. . Ac^l-fÜrdÖ.

Budapesti ezurómarhaváeár. Máin« q
br:lht:tv°ff 415 -"i”
borjukért 94-101 fillérig, kivételesen 106 108 fii. 

r, kőzépminöségil élő borjukért 84—92 fillériv

>0,iá. oölfciil). A. irányzat l.nyha voll. „ ,„t 
tozitlanok maradtak.

Báosi aertóavásár Sí. Marx máins 8 
belhajta.ott 4360 darab zsír- és 6508 darab busser-
randrtTroü 985S <la,ab 86ítéS ArjWzésc- első- 
rend ti hízott magyar sertésekért 116 117 iillérie
íré eleien 118 fillér, szedett sertésekért ,08-116 

- lérig. Lengyel sertésekért 100 116 fillér kilogram­
monként élő súlyban levonás nélkül. Az irányzat

3;Jet ** lr“ 2-3 ......
Kőbányai eertésüzlet. Május 3 

renVü-1 1 M “ « Y a r elsí
rendű. 1. Öreg „ohóz (páronkint 400 kilógta non

A F ii D r»" Kg leghájosabb, legkisebb részén van a Viek-Várhegyi

a .81 “S«Äjairy4r' “eMé*
Kérjen prospektust a VÍSK VÁRHEGYI lürdő igazgatóságától.

körülvévrBLev^jfeTJtaNpo?merntésle- Afibdéfví "rim1 fekszik> hegyekkel 
Egy órányira Visk-Várhetzvtől A t förviA^ ^ vasúit állomása: Bustyaháza. 
vnn, a vasúit állomásnál Yóceik^ ianak6randnítfk<k<11:1'0Ámir61 eondoskcd.a 
orvosi fulllgyelo, a,all vaí°4‘t k f,™ ™."Ä'3 A r™d?8ek 
Úgyszintén külön fényes vendéglői ?1,LT t Szi80rUün kóser koszt, 
6—8 korona szem-lyenkint Olcsó kén' I g CU, keresztény kt nylia. Penzió 
gondoskodik. Gyönyörű, festő, kirándulási ti"ek B fürd^a^tóság

Kérjen prospektust!



1906 május 4. dbbreczen

till icieeee^fieeeeee

Zephir-, Batiszt-, 
Vászon-és Szövet |$|

BLÚZOKAT
l!| saját varrótermfinkben |||
mérték után

5 és 6 frttol
kezdve készíttetünk

tosznay J. és Társa
lel 248-X-12. divatáruháza, lel
jil Debrecen, Kossuth-u.5szám. |-|
•• iMM«»«o»Ne*iii í eoeaa teeeesseee

Meghív*.
A pfispökladányi nagygőzmalom
részvénytársaság f. óv május 13-án

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a részvényeseket tisztelet­
tel meghívja

Az igazgatóság.

Hely : Az Andarkó féle tanterem d. e. 11 órakor. 
Tárgy : A részvények végleges rendezése s ez­

zel kapcsolatos intézkedések. ‘279—1—1.

Meggyőződhet
S áruink versenyképességéről, mert kötésszerüleg megvenuua «

legnagyobb ¥ászonszövőgyárab
30 legkitűnőbb minőségű vásznat,

tehat azállithalunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusitónak
legelsőrendü rumburgit.......................84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával
legfinomabb battlsztvásznat ... 84 „ 6 10
eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz előleges beküldése mellett.

nem felelő áruért a pén* visszaadafit _____
Senki el ne mnlaszsza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat I

.LER L. Egyed.
Hungária Vászonáruház

Budapest V. Váoi-körut 36. sssssäs^mmm

Ofermvalloo
Kina-bora vassal.

Krósi tószer gyonyélkadék. vérszegényekéi lábbodo-

zók résiére. Étvágygerjesztó, idegerfisitfi szer

Kiválóan jó ifi.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: I- Serravalló-nál
Triesst-Baroola.

A üoijftiíMMii pidlfl V* lit, I. 2 K. 60 fillér 
121-9 1 „ 4 „ 60 „

3)r. Politzer Satratóriuma

és vízgyógyinfézefe,

Nagyvárad) Szilágyi Dezső-u. 7. az.
-----  Egész éven át nyitva. '

V ízgyógymódok. Villany gyógyászat, szénsavas-, törpefenyő és ásvány für­
dők, {orréin Hízóiét, Vibratios massage hizlaló és soványitó gyógymód. Inhalatiók.

Javallatok: Idegesség minden neme szív, tüdőbaj Edző eljárások. Íz íltí 
ét Izom ctézoál (orré lifkizi'issil lisilitot lyinoridsiiyik. — Kitűnő ellátás, szép betegszo­
bák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet 

Felvilágosítással szívesen szolgál :
Dr. POLITZER J&KAB, az intézet tulajdonosa ét vezetője.

Dürkopp-'varr ógép ek
családok használatára, hímzésre kitünően használható. 

Ipari oélokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa.
Qráz. Szétküldés! raktár: Béos.

Veßreceni Vasöntöde és Séptafiatosság
raktárhelye Péterfla 73. sz. (volt Baner-gyár.) Telefon 467. sz. 

PámtlAU min S»Sa.*«.*•
hazai, legjobb gyártmányú gazdasági gépekben.

________ Kivaló hazai- és külföldi különlegességek ------------
tejgazdasági-, ezőlőszeti , borászati- és háztartási gépekben.

BRST Me. Cormiek amerikai gépgyartaroesag képviseleté
aratógépek, aoéi-lókapák, fűkaszálók, szóaagyüjtők. zölí takarmány apritók tengertssártépők ős oénzimnotorekban

— Salat gyártmányú, tökéletes, ölesé kütszivattyuk
visfeoskendők, ke. tibutorok, úthengerek, istálló szerelvények, építkezési ée csatornázási vastárgyak.

Vaskályhák, kályhakelJ ékek és dlszöntvények.
g£T A raktár megtekintésére érdeklődők szívese a láttatnak! '"KM 278-/0—2.

NB. A hadházi utcai gyártelep. (Telefon 46. az.) Végez minden géplakatos, Mzii is millovácsswkát; gazdasági gépek 
szakszóm Jutányos javítását; Itatévályuk, vasszerkezatek, lerfrácsozat Mszllisát, sfb.
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Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála- 
I szolnak, ha a szükséges bélyeg beküldetik,
Apró hirdetések előre fizetendők.

lU ”'
„DEBRECZCM»

»aerkeastősBÓgónek
és

kl*dóhivR.t »iának 
Telefon ni: ám»

41».
MMBsi ''x w.itíií.-ű-ív.. tiaamsoaRw

Eladás.
Hol vasé öljünk szivarka hü­
velyeket ! Merk.i Ferenc­
nél Füvészkert-utea 14. 
mert ott van a „Verge“ 
egészségi szivnrka hüvely 
gyár főraktára s csak ott 
kapható 100 db. „Tiszti“ 
hüvely 10, Kiing 08, Rá- 
kócy 14, Ambre 12 Prog 
ress 10, Naurl aranyo 
zott 20. Minden darab 
nico in mentővel van el­
látva. Telefon 374.

274-10 4.

Fiatal ember
erdély nagyobb városában 
iigynöksógeket elfogad. — 
Czima kiadóban.

Kiadó bolt
helyisig lakással Csapó u 
28 tzám. Értekezhetni 
ugyanott és Piac u. 44 
szám alatt.

ÖVW---------|||
Kiadó nyaraló.

A sesta kertben a he’yi 
vasút megállójától 3 perc­
nyire, parkkal együtt. Ér 
fékezhetni Piac u. 41 sz. 
ügyvédi irodában ?agy 
telefonon 151 számhoz.

286—x—13,

Sestakertben
a nagyerdei járásban mo­
dern, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gáz beveze­
téssel, jóvizü kuttal, 1400 
négyszög öl jókarbnn le­
vő termő szőilővel eladó, 
Értekezhetni Piac ut 'a 
44 sz. ügyvédi irodában 

183-X4Ő;
Egy csinoa

össze hajtható vaságy 
nagyon öles ín eladó Két 
malom-u. 17. szám alatt,

Diószegi
saját termésű és Balká- 
nyi kitűnő 6 bor Hektó- 
ként 20 és 18 forint, egy 
literenként adózottan 30 
és 28 krajezár Borosnál, 
Hatvan u. 71. 280—1—1.

Közönségéé
isomag posta könyv fél- I 
trban kapható a kiadóhi- | 
-atalban. Csapó u. 10 sz

Bútorozott szoba
1 vagy két ur részére ki­
adó Hunyadi-u. 20.

263—1-1.

Szives fi
mindenkinek az uj motor üzemü
kávé pörkölőmön előálitott

pörkölt kávéimat
melyek zamatra aromára és Ízre

felülmúlhatatlanok.
Félegfftázf János
fűszer, csemege, bor, ásvány viz, fiu­
mei és Trieszti kávé nagy raktár és

kávé pörköltté

Megérkeztek
a tavaszi idény újdonságok-

1 rultaés costäm selymeit
hozzá való legújabb díszek.

Blnz selymek, Divatos gyapjn 
delinek

gyönyörű választékban

Fekete gyászkelmékben
állandó nagy raktár

jutányos szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
108—x -62 DEBRECEN 2

vászon, divat és gzőnyegftruháza.fifisaamgm 
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

piluiák
•Urassal. ,J. Psebofer".

x ,vLJíx?!fvCaászár ideJe óta tehát több mint 120 év óta mint léz- 
rósribb, fájdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sür­
gősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen 
mmt az epecirkuláció závara, máj baj. szélkoUka, aranyér, a belek 
petyhudtsége stb., vórtisztitó tulajdonságai következtében kitűnő vér­
szegénység, ideges ffaéjás, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyácska 15 pilulával . K. —.42 
1 tekercs 6 skaiulyácskával . K. 2,10

A Pénz előleges beküldése esetén ára portómentes megküldésével
1 T /"I wnr. . / —.     _ _ . A A A —1 tekercs Korona. 2 60
2 „ „ 4.70
3 „ . 6.80

4 tekercs Korona 8.90
5 „ , 1050.

10 „ . 18.50

® ° ^píl„°T f„e r. gyógyszertára
VvlEN^I., Singerstrasse 15.

Takarék- és Hitelintézet részvénytársaság. lichreczAi.

Hirdetmény.
Az 1906. évi április 2A én tartott rendkivüli közs-vüléqiinb- duói ,

náról 500,000 koronára leendő felemelése 1500 drb "egyenként 200 koroí??a rPt8kfjé“ek 200 000 koro 
oly módón rendeltettett el, hogv az 1500 darab róazviWhfii 0 korona névértékű uj részvény kibocsátása utján
részvény bocsátandó ki. mely 1 OOO darab ^zvénv mAr ! 1000 darab 200 korona névértékű
egyenlően részesedik. r.s.vén, ^ák íoiyo 1906. év nyereményében a régi részvényekkel

Az uj kibocsátású ezen 1000 darab részvény nmi>H7Pr*,w +Qi,; < 
vételi inD,it fAi-ifarf .ni v ’- / v i - , , " megszerzése tekintetében lrflz<rvfilA<*fln1r -i tá&í' v‘v“ ivutaiLiui i6üüduo us peuig akként, hogy a részvénv^aobot ‘k , . lészvóuyesek eio-ut részvény megszerzéséhez való jogosultság illeti mec 300 knLnf minden egy darab régi részvény után egy darab 
kibocsátási árból 200 korona az alaptőke ~ az L^lüb Lií nAdf , ** Vételt árban5 mely 300 korona
tőke gyarapítására fog fordittatni. “ g P6^1^ a kibocsátási költségek levonása után a tartalék-

seo kmoSattnTó^ gyaSaTra vonaík6^ * ,eUese" költségmente,

pénztárunknál lebélyegzés végett való felmutatásával kgké.Sbb ét beitíólar íaoe “ ré?j ^vényeinek
.tlve.kedjencx, mert 1906 májú, 15-lk napjával az elővételi jog megsütik 1806 m*Ju» «-ik napjáig bejelenteni

A részvényenként 300 korona megállapított kibocsátási árból 
282-1-1. a* ^vételi Jog bejtdentóse alkalmából . 100 korona.

ló m' ^TU8!,5-lg • * • ............................100 „
1906. julius 16 lg................................................... ”

lesz befizetendő az 1906. január l-töl « . a „ " ”
vényeseknek azonban szabadságában áll a kibocsátási ár. cgyt^g"^'^,gkern?“0^"1 A *■

ideiglenes tolJ<iS ‘efizetése után a részletek befizetéséről szóló

kézből eladatnak s a! isetíegm «btlíTr taL°é™ők™‘atV^marad* “ j°80äUl1 ré3zvénS'es kirára és veszélyére szabad-

Debrecen, 1906 április 24.
Oebreoen, nyomatott László József könyrnyomdájábnm Az Igazgatóság.

——-——


